



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 51 (1302)

Пятница, 5 июля 1968 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 11-й

Цена 2 коп.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА ФИЗИКОВ

Более 500 ученых из 30 стран собрались в Дубне обсудить их проблемы. 4 июля здесь открылся Международный симпозиум по структуре атомного ядра. Эта всемирная встреча организована Объединенным институтом ядерных исследований при содействии Международного союза чистой и прикладной физики. Симпозиум продлится до 11 июля.

Директор Объединенного института ядерных исследований академик Н. И. Богоявленский, открывая работу симпозиума, отметил, что строение ядра атома еще сравнительно мало исследовано, хотя чистая физика, в практических ее приложениях, дает уже ощущения. Наступающий этап в этой важной научной области характеризуется, в частности, тем, что вступают в строй новые методы исследований атомного ядра. Происходит слияние экспериментальной физики низких энергий с физикой высоких энергий. Более широко будет применяться арсенал физики тяжелых ионов. Хорошим примером этого могут служить работы, проведенные учеными Дубны. Новых путей ищут и физики-теоретики. Все обещает миру новые, важные успехи в ядерной физике.

Обобщив все новое, перспективное, дать возможность ученым разных стран встретиться, чтобы объединить свои усилия — такова цель симпозиума в Дубне.

Т. ХЛАПОНИН

СРЕДИ КОМАНДЫ

Ш. ЛИЧЕНСКАЯ
ГОД РОЖДЕНИЯ
НЕ ОПРОГНОЗИРОВАНО
СЧЕТОМ
553 ГОДА
ЧИСЛОМ.
СРЕДИ КОМАНДЫ
СТАВИЛИ СВОЙ КОМАНДЫ. ТЕМ
СЧЕТОМ
ДАСТАВЛЯЕТСЯ ФЕДЕРАЦИЯ ФУТБОЛА.

27 июня институтские футболисты (1952 год рождения) провели на своем поле спортивную встречу с командой из гор. Ликино-Дулево. Это была встреча всероссийских юношеских соревнований. Дубинцы победили со счетом 4:1. Мяч в ворота забили В. Фильчевиков, Е. Жуков.

Е. ЛЕБЕДЕВ, В. СТУДЕНКОВ

НОЦЕННОСТИ

СО МНОЙ СОГЛАСНЫ?

— Согласен, — ответил Гарин, улыбаясь во весь рот.
— Доставьте «зайца» в руку.

— Минуточку, шеф. Коток потерялся, но теперь не кажется, знаем, где его искать. Вы позвольте осмотреть ваши котята?

— Валяйте, Пит. И зайдите заодно у меня в холдинговую бутылочку.

Пит обернулся молниеносно. Командор выполнил необходимые формальности, и потом мы долго потягивали котенка за здоровье нового члена экипажа. Бэби (так звали котенка) вылахал банку консервированного канадского молодняка, и теперь занималась обычным кошачьим делом — умыванием.

— Примета такая: гости будут, — лениво заметил Пит.

— Какие уж тут гости! Отмахнулся командор.

Бэби подозрительно покосился на нас, повел ухом, зевнул и стал укладываться спать на пульт управления.

Меня выбросило из кресла и вжало в стену. Раздался замирающий свист — двигатель вошел в режим сверхгенерации. В наступившей тишине «Братья Стругацкие» резко изменили курс. Я выскочил из кресла и последовал ряд коротких прыжков на предельных перегрузках. Я выскочил из кресла. Линия тревожного светильника уходила вдаль. У дверей рубки вспыхнула с командором. Внутри возле тумбы радиотехник неестественно изогнувшись, жал Джим.

(Продолжение следует)

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!
Средняя школа № 8 имени А. М. Леонтьева
называет учащимся 5—6—7 классов
о работе на пришкольном участке. Начало работы в 8 часов утра у школьной теплицы. Место приходить в работать раньше занесенного в графике срока. АДМИНИСТРАЦИЯ

отдела радиоэлектронники пользуются большим авторитетом и уважением среди своих коллег. Борис Егорович за годы работы в лаборатории занимал значительный вклад в решении многоканальных амплитудных и временных анализаторов, а также освоение современной электронной аппаратуры. Кандидат технических наук Борис Егорович Журавлев.

Фото А. Курятникова.

Дружба вечна и нерушима

Переговоры завершены

В Кремле 3 июля были завершены советско-венгерские переговоры.

С советской стороны в переговорах принял участие Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Воронов, члены ЦК КПСС заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесечко, министр иностранных дел СССР А. Г. Громыко, посол Советского Союза в Венгерской Народной Республике Ф. Е. Титов. На переговорах присутствовали заместитель заведующего отделом ЦК КПСС Г. А. Киселев, заведующий 5-м Европейским отделом МИД СССР С. Т. Асташин.

С венгерской стороны в переговорах участвовали Первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Янош Кадар, член Политбюро ЦК ВСРП, Председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Енё Фок, секретарь ЦК ВСРП Дьердь Ацель, члены ЦК ВСРП заместитель Председателя Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Матиаш Тимар, министр иностранных дел ВНР Янош Петер, посол Венгерской Народной Республики в Советском Союзе Йожеф Сипка. На переговорах присутствовали член ЦК ВСРП, заместитель министра иностранных дел ВНР Карой Эрдеи, заместитель заведующего Отделом агитации и пропаганды ЦК ВСРП Иштван Катона, заведующий Протокольным отделом МИД ВНР Миклош Гергей,

и. о. заведующего Первым отделом МИД ВНР Ласло Балаша.

Во время переговоров состоялся обмен мнениями о современной международной обстановке, включая вопросы европейской безопасности, и по актуальным вопросам международного коммунистического и рабочего движения.

Переговоры проходили в товарищеской, сердечной обстановке, в атмосфере полного единодушия по всем обсуждавшимся вопросам.

(ТАСС).

По поводу успешного завершения переговоров 3 июля в Кремлевском Дворце съездов состоялся митинг советско-венгерской дружбы, на котором присутствовало около 4 тысяч человек. На митинге выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. В заключение своей речи Л. И. Брежнев заявил:

«Каждому из нас близка и дорога дружба, сложившаяся между Советским Союзом и народной Венгрией, между КПСС и ВСРП. Эта дружба является нашим совместным завоеванием, она имеет важное значение не только для наших стран, но и для международных позиций социализма в целом. Советские люди полны решимости крепить и дальше этот братский союз».

Бурными аплодисментами участники митинга встретили выступление Первого секретаря ЦК ВСРП Яноша Кадара.

Митинг в Кремлевском Дворце съездов вылился в мощную манифестацию сплоченности Советского Союза и Венгерской Народной Республики, единства двух братских партий, братских народов.

Эффективный путь развития науки

«Утечка мозгов» одна из бед многих развивающихся стран в наши дни. Верный путь борьбы с этим злом — международное кооперирование ученых. Об этом говорил профессор Намсарайн Содном (Монголия) на совещании экспертов Междуродного агентства по атомной энергии в Дубне, где он выступил с докладом о роли международных научных центров для науки развивающихся стран. «Малым странам», — сказал он, — недоступно создание крупных институтов, дорогостоящих гигантских ускорителей, мощных вычислительных центров. Отдельные одаренные ученые, если они появляются там, вынуждены деквалифицироваться или переезжать для работы в передовые страны».

Не имея собственной фундаментальной науки, «малые» страны рискуют остаться в стороне от главного потока развития человечества, со всеми серьезными последствиями для своей интеллектуальной жизни и для своих производительных сил, отметил докладчик, цитируя слова профессора Сесилла Ф. Пауэлла. Он заявил, что моральный долг передовых государств — помочь развитию науки в более слабых странах. Один из путей — содействие созданию международных научных центров.

Профессор Содном подробно рассказал об одиннадцатилетнем опыте деятельности Объединенного института ядерных исследований, созданного социалистическими странами по предложению Советского правительства. В Дубне за эти годы работали и повышали свою квалификацию более 1.000 специалистов из зарубежных стран-участниц Института. Сорок ученых Дубны защитили докторские диссертации, 225 получили кандидатские ученые степени.

Намсарайн Содном привел яркие примеры творческого роста ученых из малых стран. Он рассказал, в частности, о том, как Навел Марков из Болгарии, проработав в Дубне несколько лет, стал профессором. Вернувшись в свою страну, он создал и возглавил там лабораторию по физике высоких энергий. Иван Тодоров, приехавший в Дубну молодым человеком, теперь член-корреспондент Болгарской Академии наук. Бывший инженер-геодезист из ДРВ доктор

Нгуен Диен Ты стал известным физиком-экспериментатором. Он у себя на родине возглавил научную группу. Талантливый вьетнамский физик-теоретик Нгуен Ван Хьеу, автор 40 научных трудов, был удостоен звания профессора, защитил докторскую диссертацию. Доктор Даржаагий Чултэм после нескольких лет работы в Объединенном институте руководил лабораторией ядерных исследований университета в Улан-Баторе. В столице Монголии создана Лаборатория физики высоких энергий, в которой работают специалисты, получившие подготовку в Дубне.

Большое значение для развития физики в странах-участницах Института имеют также совместные исследования. Их сообща проводят институты этих стран на базе изучения экспериментальных материалов, полученных на реакторе и ускорителях Дубны.

Объединенный институт стал крупнейшим центром международного координирования научных работ, обобщения новых научных данных. Вся деятельность этого Института основана на полном равноправии стран-участниц, независимо от размеров их членских взносов.

Для ученых из стран, не являющихся членами Объединенного института, установлены стипендии этого Института, дающие им возможность приезжать сюда для работы. Этими стипендиями воспользовались уже ученые Пакистана, ОАР, Югославии и других стран.

Многолетняя деятельность Объединенного института ядерных исследований доказывает, что создание подобных международных центров — эффективный путь развития науки в малых странах.

М. ЛЕБЕДЕНКО.



Ответственная задача решается успешно

Перед коллективом механической мастерской Лаборатории высоких энергий была поставлена ответственная и почетная задача: изготовить резонатор для нового линейного ускорителя на 20 МэВ. Работа представляла очень сложную и большую по объему, требующую высокой точности исполнения. Коллектив мастерской понимал, что на таком оборудовании, которое имеет мастерская, выполнить точные работы очень сложно. Поэтому и собрались у начальника отдела синхрофазотрона Л. П. Зиновьев, И. И. Карпов (заказчики и консультанты) и начальник цеха А. В. Сабаев, мастера В. А. Баранов, В. Ф. Кокшаров на экстренное совещание, чтобы обсудить все процессы работы. Вот, тогда-то во время обсуждения уже начали рождаться приспособления, созрел план всей работы.

Пока шла отработка рабочих чертежей, коллектив мастерской приступил к изготовлению необходимых приспособлений для шлангутов: закатка до нужного диаметра, расточка их, проточка поверху, приспособления для сварки и закатки обечайки. Основная тяжесть работы легла на расточника А. П. Никитина и слесаря В. Ф. Исаева. В цехе работа кипела на всех производственных участках.

Стапель... Это опора для резонатора весом тонны две. И вот эти тонны металла надо было переработать в разные детали.

Фрезеровщик Федор Матвеевич Киселев изготовил оправку для начинки полюсных наконечников магнитной системы. Его станок не позволял добиться заданной точности, он придумал ряд приспособлений. Федор Матвеевич в выполнение каждой детали вкладывал все свои знания и талант. Сделал оправку по тем требованиям, которые были заданы в чертеже. Самозабвенно, не покладая рук, трудились фрезеровщики Ю. Г. Федулов, Л. И. Игнатьев, В. Н. Соловьев, В. Н. Филиппов, М. М. Александров. Фрезеровщик А. П. Никитин — высококвалифицированный специалист. Работа у него спорится. Ведь это тонкая, почти ювелирная работа: выдержать парал-

льность торцов обечайки не так-то просто, небольшой перекос — и диаметральная ось сместится, трущ пойдет наスマрку. В таком случае нужен и острый глаз, и умение чувствовать деталь — знать меру.

А впереди неподатливый край дел. Дружно и слаженно работала бригада слесарей: В. Ф. Исаев, А. В. Румянцев, И. А. Григорьев, А. Н. Хвостов, В. П. Рисов, В. В. Трусов. Все они понимали важность выполнения заказа. Не хватало рабочего дня, оставались и работали столько, сколько этого требовало дела. А работа требовала полной отдачи сил, личного времени. И люди трудились самоотверженно, вдохновенно.

И, наконец, наступил самый серьезный момент — сварка резонатора. Корпус резонатора был собран из листовой бескислородной меди. Встал серьезный вопрос: как его сваривать. Все понимали, что сварка должна быть глубокой, прочной, без пор, а всего сварить нужно было 64 соединения. Шутка ли. Сначала хотели сварить серебром. Но оказывается, при нагреве газовой горелкой материал видоизменяется, теряет геометрическую форму. Обсуждали этот вопрос долго и горячо. Тогда послали электросварщика В. Рисова и В. Ф. Кокшарова в командировку на металлургический завод: пусть посмотрят, как там варят, проанализируют. Для того, чтобы сварить медь со сталью нужен присадочный материал, необходи также и специальный сварочный аппарат. Аппарат такой был куплен.

И начались эксперименты по подбору режима... Сейчас все трудности позади и улеглись волнения. Неважно, сколько тревог доставил Рисову поиск режима работ для сварки, важно то, что он его нашел. Теперь можно приступить к основной работе — сварке резонатора.

Резонатор постепенно приобретал свою форму. Восемь месяцев потребовалось, чтобы изготовить эту уникальную вещь. Предварительные промеры показали, что отклонений от технических требований нет. Проверка на вакуум систем охлаждений показа-

ла надежность. Осталась последняя работа: полировка поверхности, которая будет произведена, когда резонатор поставят на свое рабочее место. Тогда же и начнут монтировать дрейфовые трубы.

Одна из ответственных и последних работ в этой сложной системе — изготовление дрейфовых трубок. В любой работе присущ элемент творчества: будь то ученик или токарь. Токарь Николай Васильевич Нукин вложил в выполнение этой работы все свое мастерство. Опыт у него большой, а самое главное, он влюблен в свою профессию. Выход и качество дрейфовых трубок зависит от многих причин: по техническим условиям точность дрейфовых трубок должна быть с отклонением плюс-минус 50 микрон. А Николай Васильевич добился точности 20—30 микрон. И это была победа. А сколько времени пришлось ломать голову, чтобы придумать ряд приспособлений, известно только одному Николаю Васильевичу: приспособление для расточки отверстий в корпусах дрейфовых трубок, удлиненные сверла, пуш-сверла и т. д.

Сборщики дрейфовых трубок слесари А. С. Маларенко, В. Ф. Исаев предложили свою технологию сборки трубок. Сварку дрейфовых трубок делал электросварщик В. В. Трусов. Он все сварил на вакуум так, чтобы не было потеков. Работа очень тонкая и кропотливая.

В настоящее время коллектив мастерской ведет подготовку к пробной сборке дрейфовых трубок в резонаторе.

И. РЯБОВА.

Люди нашего Института



ник, зависит качество выпускаемой продукции.

Николай Никифорович Ельняхов более 10 лет работает в эксплуатационных мастерских Лаборатории высоких энергий. Он передовых производств. И хотя работа у него нелегкая, он любит свою профессию, говорит о ней с увлечением.

Так сложилась судьба Николая Никифоровича, что не смог он закончить ремесленное училище. Учился он у своих товарищ. С годами пришел опыт. Да и сейчас случается: неизвестно что-нибудь, идет к мастеру за советом. А люди идут за советом к Н. Н. Епимахову. И он всегда готов оказать им услугу. И здесь у него опыт немалый: был избиранным заседателем, депутатом горсовета, сейчас активно работает в дружине.

Не может этот человек жить спокойно, такой у него характер. Всегда быть в чем-то, хоть в малом, полезным обществу, людям. Вот такой простой рабочий, честный товарищ, скромный человек живет в нашем городе.

Фото Н. Печенова.

КОРОТКО

На Черной речке отремонтирован агитпункт. В яркие краски выкрашены скамейки, столики, сцена. Вокруг агитпункта выросла аллея тополей.

Теперь для жителей этого района на агитпункте будут организованы беседы, лекции, демонстрации кинофильмов.

УКРЕПЛЯТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ПСИХИ

ВОПРОСЫ воспитания у каждого члена нашего общества коммунистического отношения к труду, воспитания рабочих и служащих в духе строящегося социализма государственной и трудовой дисциплины нашли свое четкое выражение в Программе партии и последующих постановлениях ЦК КПСС.

Руководствуясь Программой партии, постановлениями ЦК КПСС «О работе партийных организаций Тульской области по воспитанию социалистической дисциплины труда в коллективах промышленных предприятий и строек» (1966 г.) и «О мерах по обеспечению капитального строительства кадрами» (1968 г.), партийные, профсоюзные, комсомольские организации, администрация предприятий и учреждений, объединенных парткомом СМУ-5, проводят значительную политическую и организаторскую работу по мобилизации рабочих и служащих на решение задач дальнейшего строительства.

В Советском Союзе изобретен и баллистокардиограф — приставка к кардиографу. К ногам больного крепится датчик — магнитный сердечник в электрической катушке. При работе сердца ноги больного едва заметно двигаются. Эти движения передаются и катушке. Катушка, но не сердечник, и потому катушка и сердечник передвигаются относительно друг друга. А это вызывает электрический ток, который усиливается обычным электрокардиографом и попадает в самонаписец. Специальное устройство позволяет записывать смешанную информацию — электрокардиограмму вместе с баллистокардиограммой. Можно получать и отдельную информацию — от биотоков сердца и от «сердечных» движений тела. Это позволяет врачам выбрать наиболее выгодный режим исследования.

Изучение этих микроскопических движений больного кладут на специальный стол, установленный в помещении с прочным полом, вдали от насосов, двигателей и других механизмов. Крышка стола укреплена на специальных демпфирующих пружинах. Они гасят различные мешающие колебания, но не спасают от случайных сильных помех: грузовик, проехавший за несколько кварталов, сводит на нет результаты точнейших экспериментов.

Для учета таких помех к баллистокардиографическому столу крепится особый датчик. Теперь один прибор выслушивает, что делается в теле человека, другой

бригадир маляров М. А. Коровина и другие.

Целые участки из года в год выполняют план по всем производственно-экономическим показателям. К таким относятся: застройщиком строительный участок, в ближайшее время планируется этот вопрос обсудить по участку мастера Шеметова.

Примеры хорошей работы имеются и в других подразделениях. В монтажном управлении № 1 хорошо зарекомендовали себя: прорабы тов. А. И. Порошкин — начальник отделочного участка, С. А. Гутников — начальник участка подземных коммуникаций, прорабы В. Ф. Конюхов, А. В. Тарасов, Н. А. Кацалкин, В. Д. Рассадин, мастера М. А. Юдина, Н. А. Объедков, Н. И. Ульянов. Итоги таковы:

подавляющее большинство рабочих, служащих и инженерно-технических работников на участке, где в 1968 году работали 638 человек, выдали высокие оценки. На участке проводятся систематическая индивидуальная работа с нарушителями трудовой дисциплины.

Воспитательную работу в каждой бригаде проводят прикрепленные к ним коммунисты и руководящие работники из инженерно-технических работников. Силами пропагандистов и полиграфиков проведены беседы на темы: «Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по обеспечению капитального строительства кадрами», «Рабочий минуте — строгий учет», «100 лет со дня рождения В. И. Ленина встретим новыми успехами и высокой дисциплиной труда», «Постановление апрельского Пленума ЦК КПСС» и другие. Большая партийно-политическая работа проводится на запруденском строительном участке.

Однако уровень партийно-политической и профсоюзной работы по воспитанию и укреплению трудовой дисциплины еще не соответствует современным требованиям. На стройке есть случаи, когда рабочие и служащие отказываются на работу, совершают прогулки, появляются на производстве в нетрезвом состоянии. Правда, таких людей становится все меньше, но они еще есть. Так, в 1967 году за счет прогулщиков потеряно 638 человек-дней, а за это время можно было бы выполнить 1600 кубических метров кирпичной кладки, или сложить 48-квартирный дом.

В настоящее время наблюдается снижение потерь рабочего времени за счет прогулок. Если в первом квартале 1967 года потери составили — 182 человека,

НАУКА И ЖИЗНЬ

ТАЙНОПИСЬ СЕРДЦА

К термину кардиография привыкли еще две приставки — появились новые понятия баллисто-кардиографий и динамокардиография. Первая изучает движения тела, вторая — перемещение центра тяжести грудной клетки, вызываемые сокращениями сердца. Эти движения вместе с записью сердечных токов — кардиограммой дают информацию о том, что творится в человеческом теле, в порядке ли его главный «мотор».

Сердечные толчки чуть-чуть приподнимают и опускают человека, сдвигают его на крошащие расстояния и стремятся развернуть. Еще не все эти движения удалось «приручить» медикам. Но даже те, которые сейчас улавливают тонкие приборы, оказываются врачам неоцененную услугу.

Для изучения этих микроскопических движений больного кладут на специальный стол, установленный в помещении с прочным полом, вдали от насосов, двигателей и других механизмов. Крышка стола укреплена на специальных демпфирующих пружинах. Они гасят различные мешающие колебания, но не спасают от случайных сильных помех: грузовик, проехавший за несколько кварталов, сводит на нет результаты точнейших экспериментов.

Для учета таких помех к баллисто-кардиографическому столу крепится особый датчик. Теперь один прибор выслушивает, что делается в теле человека, другой

В. ОЛЬШВАНГЕР,
(АПН).

«ЗА КОММУНИЗМ»

в первом квартале 1968 года

в рабочих дни

где в 1968 году

прогулщика

запруденских работ

и причиной на

в производствен

является пы

администрати

и падает на

Н. А. Ви

подземных ко

и должност

и К. В. Корягин,

зведен на нижес

тур сроком на 3

мотовоза Е. И.

выговор и

надбавки

таты проверки

конкурса «

и экономию»

мы теря

работы, простое

и ответственности

нарушителей обще

зования

и партийного

нарушителей

и партийных

и комсомольским

ник, зависит качество выпускаемой продукции.

Николай Никифорович более 10 лет работает в эксплуатационных лабораториях института. Он передовик производства. И хотя работа у него сложная, он любит свою профессию, говорит о ней с энтузиазмом.

Так сложилась судьба Николая Никифоровича, что не смог он закончить ремесленное училище. Учился он у своих товарищах. С годами прошелось. Да и сейчас слушается, что-нибудь. Но в мастеру за советом. А люди идут за советом к Н. Никифорову. И он всегда готов оказать им услугу. И это у него опыт немалый: был корреспондентом заседателем, депутатом горсовета, сейчас активистом в дружине.

Не может этот человек жить спокойно, такой у него характер. Всегда быть в чем-то, хоть в малом, нормальным обществу людям. Такой простой рабочий, крепкий товарищ, скромный человек живет в нашем городе.

Фото Н. Печникова

ОБЩАЯ РАБОТА ТАЛАХАССЕ—ДУБНА

Одним из ярчайших примеров сотрудничества с американским коллегами — так рассматривается ядерные исследования. Объединенное ядерное сообщество США Р. Шелайн намерен использовать также и для ознакомления с лабораториями ОИЯИ. Он уже посетил одну из них — Лабораторию ядерных реакций и остался очень доволен беседой с ее директором — профессором Г. Н. Флеровым. «Работы, которые здесь проводятся, отличаются очень высоким уровнем», — заявил он.

«Я должен сказать, что научное сотрудничество всегда важно», — подчеркнул Р. Шелайн. Наука, изучающая природу, не может замыкаться в национальных рамках. Язык учёных всей земли — язык математики. Но если их язык даже физика, он общий в выражении идей, в интернациональности усилий. Поэтому кооперирование учёных разных стран всегда должно поощряться».

Раймонд К. Шелайн, руководитель ядерной лаборатории Флоридского государственного института (Таллахассе), привез в Дубну на пресс-конференцию, что работа идет успешно. Он сказал нашим корреспондентам, что книга получится, по крайней мере, удачной. Она будет полезна для всех, кто занимается физикой атомного ядра. Книга посвящена теории и экспериментальным достижениям деформированной ядерной физики, не является мировым «Для меня как оператора», — отметил

К сведению сотрудников Института!

Ведется набор на конкурс на лучшие патентоспособные научно-исследовательские и опытно-конструкторские разработки, лучшие изобретения и рационализаторские предложения подавать в бриз Института до 15 сентября с. г.

В справках обращаться по телефону: 1-99.

РОТКО

ремонтирован агитпункт. Встречи скамейки, столики, сцены аллея тополей.

этого района на агитпунктах, лекции, демонстрации

ИСТИЧЕСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

участке». В апреле на заседании партбюро слушали прораба Качалкина и мастера токарного цеха, где в 1968 г. нет прогульщика. Это участок. В ближайшее время из-за этого вопроса обсудят по участку мастера Шемета Качалкина и мастера токарного цеха, где в 1968 г. нет прогульщика. Это участок. В ближайшее время из-

нарушается этот вопрос обсудят по участку мастера Шемета Качалкина и мастера токарного цеха, где в 1968 г. нет прогульщика. Это участок. В ближайшее время из-

нарушается этот вопрос обсудят по участку мастера Шемета Качалкина и мастера токарного цеха, где в 1968 г. нет прогульщика. Это участок. В ближайшее время из-

нарушается этот вопрос обсудят по участку мастера Шемета Качалкина и мастера токарного цеха, где в 1968 г. нет прогульщика. Это участок. В ближайшее время из-

нарушается этот вопрос обсудят по участку мастера Шемета Качалкина и мастера токарного цеха, где в 1968 г. нет прогульщика. Это участок. В ближайшее время из-

нарушается этот вопрос обсудят по участку мастера Шемета Качалкина и мастера токарного цеха, где в 1968 г. нет прогульщика. Это участок. В ближайшее время из-

нарушается этот вопрос обсудят по участку мастера Шемета Качалкина и мастера токарного цеха, где в 1968 г. нет прогульщика. Это участок. В ближайшее время из-

нарушается этот вопрос обсудят по участку мастера Шемета Качалкина и мастера токарного цеха, где в 1968 г. нет прогульщика. Это участок. В ближайшее время из-

На воспитание действует личный пример работающих рядом особенно руководителей и коммунистов, об этом они должны всегда помнить.

На днях вопрос о состоянии и мерах укрепления социалистической дисциплины труда активно обсуждался на общем партийном собрании коммунистов стройки. Принято решение, в котором партийная организация стройки намечает в ближайшее время провести ряд мероприятий по улучшению воспитания рабочих, служащих, ИТР, по дальнейшему укреплению трудовой дисциплины.

Цеховым партийным, профсоюзным организациям партсобрание предложило улучшить работу с кадрами. В этих целях необходимо поднять среди строителей уровень массово-политической работы, воспитывать у них чувство гордости за свою профессию, проявлять повседневную заинтересованность объектов строительства, отыскивать нарушителей общественного порядка. Кстати, нарушителей общественно-

го порядка чаще встречаются молодые рабочие (В. А. Ключков, С. Григорьев, В. В. Ростунов, Е. Григорьев). Это говорит о том, что коммунистические организации еще слабо занимаются воспитанием молодежи.

В решении записано: повысить роль и значение рабочих собраний в политическом и экономическом воспитании трудящихся, практиковать не реже одного раза в месяц на собраниях бригад обсуждать вопросы поведения рабочих на производстве, в семье, общественных местах.

Профсоюзным и комсомольским организациям подразделений предложено обратить особое внимание на организацию летнего культурного досуга рабочих. Больше практиковать экскурсии, культурных походов в кино, музеи, театры.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ЛВТА и ИФВЭ в Цойтене

Лаборатория вычислительной техники и автоматизации поддерживает тесные контакты с Институтом физики ядерных энергий ГАН в Цойтене (ГДР). В настоящее время в ЛВТА работает группа немецких сотрудников — математиков и инженеров из ГДР. Цель командировки — ознакомление с установленной в ЛВТА БЭСМ-6, включиться в работу по созданию системы математического обеспечения для машины БЭСМ-6.

В беседе с нашим корреспондентом немецкие товарищи Э. Юнкер, П. Буххольц, Э. Диттрих рассказали о своей работе в Дубне.

Сначала было трудно. Наша задача — разобраться в том, что уже сделано в создании системы математического обеспечения и что должно быть, и впервые подключиться к работе. В этом смысле свою задачу мы выполнили.

Вычислительный центр ОИЯИ мощный, но близко и подробно со всем вычислительным комплексом мы не знакомились.

БЭСМ-6 — универсальная вычислительная машина, с большой скоростью выполнения операций, требующая качественного новой системы математического обеспечения.

У нас, в ГДР, подобной машины нет. В нашем институте машина маленькая, недостаточная для наших потребностей, приходится ездить в другой город, чтобы работать на более быстрой действующей машине. С приобретением БЭСМ-6 в ИФВЭ эти трудно-

достижимы. В нашем институте машина маленькая, недостаточная для наших потребностей, приходится ездить в другой город, чтобы работать на более быстрой действующей машине. С приобретением БЭСМ-6 в ИФВЭ эти трудно-

достижимы. В нашем институте машина маленькая, недостаточная для наших потребностей, приходится ездить в другой город, чтобы работать на более быстрой действующей машине. С приобретением БЭСМ-6 в ИФВЭ эти трудно-

достижимы.

Приближающееся столетие со дня рождения В. И. Ленина ставит в центр всей нашей работы, подчеркивалось на сессии, стремление создать образ вождя, продолжить советскую Ленинщину.

Велика в этом деле роль художников-академиков. Монумент-

обеспечить нужной информацией и т. д.

Дубна — маленький городок, но современный. Окружающая природа, близость Волги создают хорошие условия для отдыха. Особое внимание привлекает район улицы Ленинградской и Веселой, очень современный, заключенный.

Мы благодарны международному отделу, Дому ученых за их заботу о нас. Поехали в Ленинград, Загорск, музеи и театры Москвы познакомили нас с Советским Союзом, помогли узнать о его истории, культуре.

Правда, многое кажется нам и необычным: например, нас поразило время работы магазинов — у нас в субботу они закрываются рано и в воскресенье не работают. Необычна и даже трудна для нас такая форма покупок, какая существует у вас: сначала оплатить по чеку, а потом получить покупки — с слабым знанием языка это трудно.

Для Э. Диттриха процесса «акклиматизации» не существует: «Я 5 лет учился в Москве, и в Дубне меня ничего не поразило, я чувствую себя здесь, как дома».

ЛЕНИНСКАЯ ТЕМА В ТВОРЧЕСТВЕ ХУДОЖНИКОВ

Для советских художников принцип партийности искусства, метод социалистического реализма стали внутренним убеждением, вением сердца — эти слова вице-президент Академии художеств СССР В. Кеменов сказал 2 июля на открытии очередной сессии академии.

Приближающееся столетие со дня рождения В. И. Ленина ставит в центр всей нашей работы, подчеркивалось на сессии, стремление создать образ вождя, продолжить советскую Ленинщину.

Велика в этом деле роль художников-академиков. Монумент-

альянские портреты Маркса и Ленина создал Н. Томский, над портретами Ленина работают А. Кибальников, Л. Кербель, Ф. Абдурахманов и другие. Сейчас группа Томского-Кибальникова работает над созданием монументального памятника вождю на Ленинских горах. Вместе с главным архитектурно-планировочным управлением Москвы художники разрабатывают проект оформления Ленинского проспекта. Над ленинской темой активно трудятся и наши коллеги — художники в союзных республиках.

(ТАСС).

Письма читателей

Не портите людям настроение

Лето — пора новых забот для тех, кто призван обслуживать людей. Летний сезон для работников отеля рабочего снабжения — серьезный экзамен. К лету работники отеля деятельно готовились. В городе работает 17 автоматов по продаже газированной воды, торгуют прохладительными напитками кафе «Булатино», «Лето», ресторан, кафе «Дружба». У квасных цистерн всегда очереди, их только три, этого явно недостаточно. Идет борьба за воду, торговля овощами и ягодами. Уже разгружен на базе отеля два четырехосных вагона с помидорами. Работники монетного аппарата газированной воды. Вместо монет в монетнике набрасывают посторонние предметы. Потребовалось несколько дней, чтобы автоматы отремонтировать. Мальчишки, а может быть и взрослые, в автоматах бросают деньги, а металлические болванки, причем новенькие и чистенькие, вытаскивают из них.

Многое сделано. Однако передко в адрес работников отеля поступают жалобы, что негде напиться воды, не работают автоматы, нет кваса. Но в этом виновины не только работники отеля, а и отдельные жители, которые своими хулганскими действиями наносят материальный ущерб, нарушают работу. Вот несколько фактов: у магазина «Рассвет» всегда очередь, их только три, этого явно недостаточно. Идет борьба за воду, торговля овощами и ягодами. Уже разгружен на базе отеля два четырехосных вагона с помидорами. Работники монетного аппарата газированной воды. Вместо монет в монетнике набрасывают посторонние предметы. Потребовалось несколько дней, чтобы автоматы отремонтировать. Мальчишки, а может быть и взрослые, в автоматах бросают деньги, а металлические болванки, причем новенькие и чистенькие, вытаскивают из них.

В палатке возле кафе «Дружба» торгуют бутылочными пивом. После ухода посетителей здесь остаются отбросы от воблы и других закусок. Непрятная картина, а эта палатка в самом центре города.

Приведено несколько фактов, но они убедительно говорят о том, что работникам отеля без помощи дубинцев не обойтись. Долг каждого не проходит мимо тех, кто безобразничает, надо призывать их к порядку, чтобы они не портили людям настроение.

В. ПАВЛОВ



Хороша река Дубна летом.

Фото Т. Хлапонина.

ЗА КОММУНИЗМ

